

SZERKESZTŐSÉG: BUDAPEST, IV. PÁPNÓVÉLDE-UTCA 28. Telefon száma 55-88.

EGYETÉRTÉS

KIADÓHIVATAL: BUDAPEST, IV. PÁPNÓVÉLDE-UTCA 28. Telefon száma 51-66.

Mielő székünk főbb közleményei: Veszélyek: A nagy közgazdasági kérdés, Hohenlohe, Országgyűlés, Állami tisztviselők mozgalma.

A bécsi birodalmi gyűlés nem hagyott helyben és nem is fog helyben hagyni. Az is bizonyos, hogy a közös vámterület hatása alatt a legszorosabban vett mezőgazdasági iparágak is elpusztultak; így két év alatt 1873-74-ben elpusztult 230 kisebb-nagyobb szeszgyár.

A horvát kiegyezés. A szerb ellenzéki zágábi Szrbobran nemes meglepőde a horvát regnikoláris bizottság albizottságának engedékeny magatartásával a magyar követelésekkel szemben és azt mondja, hogy a horvát képviselők koldusként járnak el, alaminázt kérvé a magyar uraktól Perse, Horvátország fogja látni az ilyen szomorú viselkedés keserű eredményét.

Előbb az elnök elparancsolta az öreg Juriss Mihályt, a ki a minap meghalt. Perczel indítványára a ház jegyzőkönyvben adott kifejezést a gyászszert fölött való tájfalalmának és aztán megbizta az elnököt, hogy a priviggyi kerületben az új választás dolgában a szükséges intézkedéseket tegye meg.

A nagy közgazdasági kérdés.

Mióta a német birodalmi kormány kézbe vette a német vámtarifa revíziójának előmunkálatait, azóta a német birodalom közgazdasági intézményei élénken érdeklődnek a nagyfontosságú ügy iránt; de a közönség érdeklődése is élénk, mert minden gondolkodó ember tudja (a német polgár esze pedig rég kinyílt), hogy a vámtarifával s a kereskedelmi szerződésekkel meg lehet alapítani, ki lehet fejleszteni, vagy tönkre lehet tenni egy ország anyagi helyzetét.

A közös vámterület eszméjét csak erőszakosan csatolták össze a 67-es kormánypartisággal. A 67-es törvény nem tették a közös vám- és kereskedelmi ügyek közös ügyekké. Csakis időről-időre, és az érdekek szempontjából indulva ki, lett a vámterületi közösség téve 1867-ben; a mi nek a közös kereskedelmi szerződések szükséges korolláriumát képezi.

A románok passzivitása. Nagyszombat leveleink írja lapunknak, hogy a Tribuna körül csoportosult román korifeusok a Kolozsvárt nem régen tartott konvenczió határozatából kifolyólag, levélben fogják utasítani, illetve felkérni a régi román nemzeti párt tagjait, hogy a közönség választásoknál hassanak oda, hogy a románok mindenütt a román konferenciák határozatait értelmében a passzivitást szigorúan tartásuk szem előtt. Ratiuk ez újabb erőlködésének a híre hangos derültséget idézett elő még a legteljesebb románok között is, mert a jelenlegi viszonyok között a románság tényleg a legnagyobb sötétségben tapogatózik a választásokkal illetőleg s így aktivizálásról szó sem lehet.

Országgyűlés.

Két hónapra bezárultak ma a képviselőház kapui. Két hosszú hónapra át csöndnek, némaságnak a tanyája lesz a Sándor-utcai tanácskozó terem. A folyosókon nem lesz zibongás, pletykálás, adomázás, a buffeten senki se fog kurizálni Drechsler Hébéinek. Elszédtek a honatýk és elment ki furdózni, ki pihenni, ki korteskedni.

Gróf Károlyi Gábor főljegyzései.

Hosszas tárgyalásaink közben soha egyetlen szót se helyeztele a Kormányzó, hogy mi a pártkörből kiléptünk. Minden szava az volt: újra egyesülni kell. A vajda kijelenté, hogy 6 nyílt és titkos klerikálisokkal egy pártkörben nem lesz. Nem is lehet. Mert a klerikálisok alattomos és nyílt személyes támadásai nem szűnnek meg soha. Ha azok elől kitér: akkor a párt lassanként tehetetlenné válik a reakció ellen, sőt klerikális törekvések által meg lesz fertőztetve. Ha pedig ki nem tér: akkor időnként nyílt viszályokat támasztanak körben, sajtóban, parlamentben s a viszály oka és előidézője gyanánt mindig őt kiáltják ki a nemzet előtt.

Budapest, július 6.

A románok passzivitása. Nagyszombat leveleink írja lapunknak, hogy a Tribuna körül csoportosult román korifeusok a Kolozsvárt nem régen tartott konvenczió határozatából kifolyólag, levélben fogják utasítani, illetve felkérni a régi román nemzeti párt tagjait, hogy a közönség választásoknál hassanak oda, hogy a románok mindenütt a román konferenciák határozatait értelmében a passzivitást szigorúan tartásuk szem előtt. Ratiuk ez újabb erőlködésének a híre hangos derültséget idézett elő még a legteljesebb románok között is, mert a jelenlegi viszonyok között a románság tényleg a legnagyobb sötétségben tapogatózik a választásokkal illetőleg s így aktivizálásról szó sem lehet.

Hohenlohe.

Ragaból, ebből a [kis svájci furdó] rövid távra jelenti, hogy ott Hohenlohe-Schilling-fürst Klodwig herceg, volt német birodalmi kancellár ma 82 éves korában meghalt. II. Vilmos császár 1894 október 29-én nevezte ki Caprivit utódjává a német birodalom kancellárjának s ebben az állásában maradt a mult év október 18-ig, tehát hat évig, a mikor nyugalmába vonult. Nehéz időben s még hozzá 76 éves korában lett a német birodalom kancellárja. Caprivi megbukott abban a nagy bonyodalomban, a

Magyarország.

Magyarország. A magyar uraktól Perse, Horvátország fogja látni az ilyen szomorú viselkedés keserű eredményét. Választási mozgalom. A kápolnai kerület nagy lelkesedéssel Maceky Emilt, Heves város főjegyzőjét jelölte képviselőjének függetlenségi Kossuth-párti programmal. Most Okolicsányi László képviselte a kerületet.

Magyarország.

Magyarország. A magyar uraktól Perse, Horvátország fogja látni az ilyen szomorú viselkedés keserű eredményét. Választási mozgalom. A kápolnai kerület nagy lelkesedéssel Maceky Emilt, Heves város főjegyzőjét jelölte képviselőjének függetlenségi Kossuth-párti programmal. Most Okolicsányi László képviselte a kerületet.

Magyarország.

Magyarország. A magyar uraktól Perse, Horvátország fogja látni az ilyen szomorú viselkedés keserű eredményét. Választási mozgalom. A kápolnai kerület nagy lelkesedéssel Maceky Emilt, Heves város főjegyzőjét jelölte képviselőjének függetlenségi Kossuth-párti programmal. Most Okolicsányi László képviselte a kerületet.

Magyarország.

Magyarország. A magyar uraktól Perse, Horvátország fogja látni az ilyen szomorú viselkedés keserű eredményét. Választási mozgalom. A kápolnai kerület nagy lelkesedéssel Maceky Emilt, Heves város főjegyzőjét jelölte képviselőjének függetlenségi Kossuth-párti programmal. Most Okolicsányi László képviselte a kerületet.

Magyarország.

Magyarország. A magyar uraktól Perse, Horvátország fogja látni az ilyen szomorú viselkedés keserű eredményét. Választási mozgalom. A kápolnai kerület nagy lelkesedéssel Maceky Emilt, Heves város főjegyzőjét jelölte képviselőjének függetlenségi Kossuth-párti programmal. Most Okolicsányi László képviselte a kerületet.

Magyarország.

Magyarország. A magyar uraktól Perse, Horvátország fogja látni az ilyen szomorú viselkedés keserű eredményét. Választási mozgalom. A kápolnai kerület nagy lelkesedéssel Maceky Emilt, Heves város főjegyzőjét jelölte képviselőjének függetlenségi Kossuth-párti programmal. Most Okolicsányi László képviselte a kerületet.

MELLÉKLET A 184. SZÁMHOZ.

KÖZGAZDASÁG.

Magyar iparpolitika.

Irtá: Erdős Armand.

Előttünk fekszik egy husz kötetes munka. Hegedüs Sándor kereskedelmi miniszter kezdeményezéséből Sclerényi József miniszteri tanácsos szerkesztette meg a magyar korona országainak 1898. évi nagy gyári statisztikáját.

Minden statisztika általában hasznos, ha lelő idejében csinálják és ha a statisztika adataiba azután elmerülve, kibontakozik a számból és az összehasonlításokból egy olyan utat, amelynek fonálán azután a javítóakciók megindulnak.

Nem tartozunk azok közé, a kik abban hisznek, hogy a statisztika a legfontosabb tényezője az ipar fejlődésének. A statisztika azonban nemcsak az ipar fejlődésének, hanem az egész gazdasági életnek a legfontosabb tényezője.

A kérdés különben főleg azon fordul meg, hogy azzal a szükséglettel szemben, hogy a magyar ipar ügyében segíteni akarunk, mi a teendő? Nem akarunk ismétlésre bocsátkozni és azért nem mondunk el még egyszer olyat, amit a fentebb hivatolt cikkünkben elmondtunk.

E szerint tehát kilencz év alatt az ipari közgazdászok száma 2940-ral szaporodott ugyan, de hát ez szerintünk csak a számnak számának, illetőleg az iparvállalatok szaporodását jelenti és még nem jelenti a viszonyok javulását.

A viszonyok akkoriban, a mikor az ellenzék Bánffy Desző bukásában már magában véve sikert és eredményt látott, olyanok voltak, hogy azokat a szavakat mindenki kétség nélkül vette és mindenki az az a meggyőződés, hogy nagy eszmékkel, tervekkel, újításokkal, helyes változtatásokkal, ötletekkel és munkával gazdag aera fog következni, hogy a munkástörvény, a tisztviselői helyzete, a vasutasok és postások régi bajai, a vicinális kérdés, az örökösén égett waggon-bajok és sok minden egyéb most megoldásra fog kerülni.

Ha azután tisztában vagyunk azzal, hogy mit hoztunk külföldről, látjuk az egyes cikkeket és egyes mennyiségeket, akkor komolyan lehet foglalkozni azzal a kérdéssel, hogy a gyári vállalatok közül, melyek érdemesebb a kibővítésre és fejlesztésre. Nem hiszünk, hogy sok olyan magyar ember volna közöttünk, aki ilyenemű országos iparkérdésnél nem kötelezné magát magyar gyártmány vételére és továbbítására.

lyan lehet foglalkozni azzal a kérdéssel, hogy a gyári vállalatok közül, melyek érdemesebb a kibővítésre és fejlesztésre. Nem hiszünk, hogy sok olyan magyar ember volna közöttünk, aki ilyenemű országos iparkérdésnél nem kötelezné magát magyar gyártmány vételére és továbbítására.

Sajátságos a mi viszonyainkban és arról is érdekes volna egy statisztika, bár sajnos, ez lehetetlen, hogy azok a cégek, a melyek külföldön vásárolnak — hogyan fedik a külföldet és hogyan fizetik a magyar termelőt. Ha ebbe beletekintünk, azt látjuk, hogy nincs jólvéő a külföld számára a magyar kereskedőnél és gyárosnál és nincs rosszabb fizető a magyar kereskedőnél akkor, ha magyar eladóval áll szemben.

Visszatérve most már a statisztika fonálára, a hol elhagytuk, nézzük sorra az egyes szakmákat, melyekből rövid képet önjutunk adni. Kimértően az egyes szakmákra csak később fogunk rátérni. Most, ezuttal csak számokban akarunk beszélni, hogy a fejlődés aránya nagyjában látható legyen.

Kivételt statisztikánk az 1880. évben az 1890. évvel szemben a következő számadatokat mutatja:

Table with 2 columns: Év, Nyersvas-termelés métermázsákban. Rows include 1868, 1869, 1870, 1871, 1872, 1873, 1874, 1875, 1876, 1877, 1878, 1879, 1880, 1881, 1882, 1883.

A széntermelés az utolsó husz év óta nem emelkedett jelentősen, bár az 1880. évi természettel elég szép haladást látnak. A fogyasztás tekintetében a statisztika abszolút nem nyújt hi képet, mert a legtöbb adatokat hiányosan kaptuk meg.

Table with 3 columns: Év, Termelési adó mellett, Adómentesen. Rows include 1880/81, 1881/82, 1882/83, 1883/84, 1884/85, 1885/86, 1886/87, 1887/88, 1888/89, 1889/90, 1890/91, 1891/92, 1892/93, 1893/94, 1894/95, 1895/96, 1896/97, 1897/98, 1898/99.

Cenkertermelési adataink már nem hi tőkéltesek, sőt néhány évről — 1876/76—1887/88-ig — teljesen hiányoznak is, mert 1888-89-ig az adó az edények értartalmát és munkaképessége után vetetvék ki, illetve szedtetvék be, arról az időről a pénzügyi közegek nem vezettek rendszeres feljegyzéseket, sőt az 1868/69—1874/75-ig és az 1876/77. évi adatok is csak hivatalos becslésen alapszanak. Az így összeáll-

litott adatok, a czukoregyesület összeállítására szerint 1880. év óta azt mutatják, hogy az összes termés métermázsákban volt:

Table with 4 columns: Year, Hungary, Croatia-Slavonia, Total. Rows include 1880-81, 1881-82, 1882-83, 1883-84, 1884-85, 1885-86, 1886-87, 1890-91.

A sörgyártás adatai szerint 1868 óta a gyártmány majdnem kétszeres lett. Ennek oka természetesen abban rejlik, hogy az utolsó tíz év óta a borunk drága és rossz. Ha megtekintjük a számadatokat, azt látjuk, hogy 1868-tól 1890-ig a sörgyártmány mindig egyforma mennyiségben mozgott, míg 1890-ről 1891-re évi 644 988 hektoliterrel 1 239 198-ra emelkedett a produkció.

A budapesti malom őrési forgalma harmincz év óta megduplázódott. Az egyéb szakmákra legközelebbi közleményünkben fogunk rátérni.

Most még egy példát akarunk kiragadni a könyvből és ez a részvénytársasági alapítások statisztikája. Sajnos, hogy a könyv csak a székes fővárosban székelő részvénytársaságok adatait tünteti ki, míg a vidéken alakult intézetek adatait hiányoznak.

Table with 2 columns: Év, Ezer korona részvénytel. Rows include 1872-ben, 1874-ben, 1875-ben, 1876-ban, 1877-ben, 1878-ban, 1879-ben, 1880-ban, 1881-ben, 1882-ben, 1883-ban, 1884-ban, 1885-ben, 1886-ban, 1887-ben, 1888-ban, 1889-ban, 1890-ban, 1891-ben, 1892-ben, 1893-ban, 1894-ban, 1895-ban, 1896-ban, 1897-ben, 1898-ban, 1899-ban.

A haladás minden ágazatban nagy, majdnem 45% átlag. Hogy ezzel szemben mennyi az import, arról hallgat a könyv is meg a kronika is. A statisztikában csak azt találjuk, hogy mennyi volt a behozatal ipari és segédanyagokban. Ez nem érdekes.

A közgazdászok számának haladása a könyv szerint a következő: 1891. évben 15 372 darab, ezek közül 5 304 ipari kázinó.

E szerint tehát kilencz év alatt az ipari közgazdászok száma 2940-ral szaporodott ugyan, de hát ez szerintünk csak a számnak számának, illetőleg az iparvállalatok szaporodását jelenti és még nem jelenti a viszonyok javulását.

Érdekes volna az a statisztika, amely megmutatná, hogy az iparvállalatok közül, melyek érdemesebb a kibővítésre és fejlesztésre. Nem hiszünk, hogy sok olyan magyar ember volna közöttünk, aki ilyenemű országos iparkérdésnél nem kötelezné magát magyar gyártmány vételére és továbbítására.

Sajátságos a mi viszonyainkban és arról is érdekes volna egy statisztika, bár sajnos, ez lehetetlen, hogy azok a cégek, a melyek külföldön vásárolnak — hogyan fedik a külföldet és hogyan fizetik a magyar termelőt.

Visszatérve most már a statisztika fonálára, a hol elhagytuk, nézzük sorra az egyes szakmákat, melyekből rövid képet önjutunk adni. Kimértően az egyes szakmákra csak később fogunk rátérni. Most, ezuttal csak számokban akarunk beszélni, hogy a fejlődés aránya nagyjában látható legyen.

Kivételt statisztikánk az 1880. évben az 1890. évvel szemben a következő számadatokat mutatja:

Table with 2 columns: Év, Nyersvas-termelés métermázsákban. Rows include 1868, 1869, 1870, 1871, 1872, 1873, 1874, 1875, 1876, 1877, 1878, 1879, 1880, 1881, 1882, 1883.

A széntermelés az utolsó husz év óta nem emelkedett jelentősen, bár az 1880. évi természettel elég szép haladást látnak. A fogyasztás tekintetében a statisztika abszolút nem nyújt hi képet, mert a legtöbb adatokat hiányosan kaptuk meg.

Table with 3 columns: Év, Termelési adó mellett, Adómentesen. Rows include 1880/81, 1881/82, 1882/83, 1883/84, 1884/85, 1885/86, 1886/87, 1887/88, 1888/89, 1889/90, 1890/91, 1891/92, 1892/93, 1893/94, 1894/95, 1895/96, 1896/97, 1897/98, 1898/99.

Cenkertermelési adataink már nem hi tőkéltesek, sőt néhány évről — 1876/76—1887/88-ig — teljesen hiányoznak is, mert 1888-89-ig az adó az edények értartalmát és munkaképessége után vetetvék ki, illetve szedtetvék be, arról az időről a pénzügyi közegek nem vezettek rendszeres feljegyzéseket, sőt az 1868/69—1874/75-ig és az 1876/77. évi adatok is csak hivatalos becslésen alapszanak. Az így összeáll-

Table with 4 columns: Year, Hungary, Croatia-Slavonia, Total. Rows include 1880, 1881, 1882, 1883, 1884, 1885, 1886, 1890.

A sörgyártás adatai szerint 1868 óta a gyártmány majdnem kétszeres lett. Ennek oka természetesen abban rejlik, hogy az utolsó tíz év óta a borunk drága és rossz. Ha megtekintjük a számadatokat, azt látjuk, hogy 1868-tól 1890-ig a sörgyártmány mindig egyforma mennyiségben mozgott, míg 1890-ről 1891-re évi 644 988 hektoliterrel 1 239 198-ra emelkedett a produkció.

A budapesti malom őrési forgalma harmincz év óta megduplázódott. Az egyéb szakmákra legközelebbi közleményünkben fogunk rátérni.

Most még egy példát akarunk kiragadni a könyvből és ez a részvénytársasági alapítások statisztikája. Sajnos, hogy a könyv csak a székes fővárosban székelő részvénytársaságok adatait tünteti ki, míg a vidéken alakult intézetek adatait hiányoznak.

Table with 2 columns: Év, Ezer korona részvénytel. Rows include 1872-ben, 1874-ben, 1875-ben, 1876-ban, 1877-ben, 1878-ban, 1879-ben, 1880-ban, 1881-ben, 1882-ben, 1883-ban, 1884-ban, 1885-ben, 1886-ban, 1887-ben, 1888-ban, 1889-ban, 1890-ban, 1891-ben, 1892-ben, 1893-ban, 1894-ban, 1895-ban, 1896-ban, 1897-ben, 1898-ban, 1899-ban.

A haladás minden ágazatban nagy, majdnem 45% átlag. Hogy ezzel szemben mennyi az import, arról hallgat a könyv is meg a kronika is. A statisztikában csak azt találjuk, hogy mennyi volt a behozatal ipari és segédanyagokban. Ez nem érdekes.

A közgazdászok számának haladása a könyv szerint a következő: 1891. évben 15 372 darab, ezek közül 5 304 ipari kázinó.

E szerint tehát kilencz év alatt az ipari közgazdászok száma 2940-ral szaporodott ugyan, de hát ez szerintünk csak a számnak számának, illetőleg az iparvállalatok szaporodását jelenti és még nem jelenti a viszonyok javulását.

Vertical text on the left margin containing various small advertisements and notices.

Vertical text on the right margin containing various small advertisements and notices.

HIRDETMÉNY.

Az alább megnevezett állomásokon elhelyezett cs. és kir. közhadseregbeli csapatok, intézetek és elszigeteltek élelmi szükségleteinek stb. stb. szállítás útján való biztosítása iránt nyilvános tárgyalások tartatnak.

A tárgyalás megtartatik										Körülbelüli évi folyó szükséglet					Bánatpénz											
mely napon	állomás és hivatalban	a bérleti állomás számára	az ahhoz tartozó helységei	megye	eszközlet	időtartam		következő katonai élelmezési szükségletre					következő cikkekre													
						től	ig	naponként		havi szükséglet			Körülbelüli évi folyó szükséglet													
								zab	széna	almoszalma	nyáron	télen	zab	széna	almoszalma	egyszalma	kemény tuzifa	köszén	zab	széna	szalma	kemény tuzifa	köszén			
1901. július hó 16-án	Pilis-Csaba		az ehhez tartozó helységei	Pest-Pilis-Solt-Kis-Kun		A táborozási időszakra, u. m. körülbelül 1902. évi április hótól 1902. évi szeptember hóig	70	70	70	900	50	—	—	—	500	400	200	900	300	—	300	100	200	100	—	
	Szolnok			Jász-Nagy-Kun-Szolnok			10	10	10	50	15	—	70	—	150	120	80	150	500	—	100	40	30	150	—	
	Czegléd		/.				—	150	150	20	5	—	25	—	2000	1200	50	200	—	—	600	200	70	—	—	
	Alberti-Irsa						—	150	150	20	1	15	2	65	—	2000	1200	50	20	450	—	600	200	10	50	
	Abony			Pest-Pilis-Solt-Kis-Kun			—	150	150	20	5	—	20	—	2000	1200	50	100	—	—	600	200	50	—	—	
	Örkény		Örkényi lőter*				—	—	—	—	—	—	—	—	1500*	700*	400*	150*	—	—	500*	150*	70*	—	—	
	Kecskemét						—	150	150	20	1	—	10	—	2000	1200	50	60	—	—	600	200	30	—	—	
	Zombor			Bács-Bodrogh			—	450	450	90	10	100	40	600	—	5500	3500	300	250	3500	—	1500	600	100	400	—
	Szabadka		/.				—	10	10	10	50	—	—	—	150	120	80	150	—	—	100	40	30	—	—	
	Székesfehérvár						—	70	70	50	10	—	60	—	800	500	100	400	—	—	250	100	100	—	—	
Tolna						—	560	560	100	—	60	—	500	—	7000	4200	350	—	2000	—	1800	700	—	400	—	
Kaposvár						—	20	20	20	80	20	10	90	100	300	250	150	250	600	600	150	60	50	200	40	
Pécs						—	35	35	130	20	80	70	450	—	400	250	400	500	3000	—	100	100	140	3500	—	

1901. július hó 16-án
1901. július hó 19-én

* A körülbelüli napiszükséglet az örkényi lőterre, a táborozási tartama alatt, azaz megközelítőleg május hótól szeptember haváig 130 adag széna 4 3400 gr., 100 adag széna 4 4500 gr., 250 adag almoszalma 1 700 gr. és havonta 32 m³ kemény tuzifa. Továbbá egyszalma az egészidőtartamra 350 méterháza. A szállítás az örkényi állomásra nézve elnyerő, kötelek az Örkényi ügymint az ezen szükséglet után eső bánatpénz a fent levő táblázatban van feltüntetve.

** A szállító kötelekve van a cikkekkel a fennálló áron a fentemlített időszakon kívül is a Pilis-Csabán állomásozó csapatok részére szállítani, pl. a póttartalékok kiképzésékor 1902. évi október és novemberben. A táblázatban feltüntetett naponkénti 70 adag almoszalma, mert ez a nyári hónapokban lesz kiszolgáltatva, adagonként 1700 grammal számítandó; a 900 mm. egyszalma megtele a táborozási időszakra és az 1902. évi október és november havi szükségletnek.

Általános határozmányok.

- A tárgyalások mindenkor 10 órákor délelőtt bizottságilag tartatnak meg, melyhez kizárólagosan írásbeli ajánlatok fogadtatnak el.
- Az 1 koronás bélyeggel ellátott ajánlatoknak, lepecsételt boríték alatt, az előirt bánatpénzkel együtt, külön boríték alatt való csatolása mellett, az illető állomás szükségletének tárgyalására kitűzött napon, legkésőbb délelőtti 10 óráig kell a tárgyaló-bizottsághoz beérkezniök; későbbben érkező, vagy távirati úton tett ajánlatok nem vétetnek tekintetbe. Ha valamely ajánlatban a számokkal és betűkkel írt ár között eltérés mutatkoznék, akkor a betűkkel írott ár fog helyesnek tekintetni.
- Minden ajánlattevő, a szerződési kötelezettségben már álló vállalkozók kivételével, üzleti képességét s erre vagyonának elégséges voltát, a kereskedelmi- és iparkamara által, ha pedig a kereskedelmi lajstromba bejegyzett cégje nem volna, az illetékes gazdasági egylet által kiállított bizonyítvánnyal igazolni tartozik. Az ilyen bizonyítványok nem az ajánlattevő, hanem a felsorolt hivatal vagy egyesület által a tárgyaló-bizottsághoz hivatalosan juttatandók.
- Bizonyítványok, melyek a tárgyalás napjától számított két hónál korábbi kelettel bírnak, tekintve nem vétetnek. Ezen bizonyítványokból a szállítási képesség terjedelmének ki kell tennie.
- A tárgyalásokra nézve a Budapestben, illetőleg Székesfehérvárott, 1901. évi június hó 26-án kelt hivatalosan két példányban kiállított feltételek füzetének határozatai mérvadóak. Ezek betekintetők a cs. és kir. 4. hadtest halbizosságánál, a budapesti és székesfehérvári cs. és kir. élelmezési raktáraknál, naponta délelőtti 9 óratól 12-ig. Az ezen szállítási feltételek füzetében foglalt feltételek betartására minden ajánlattevő az ajánlat benyújtásával már kötelezve van. Ezen szállítási feltételek füzetei az előbb említett élelmezési raktáraknál nyomtatott ívenként 8 filléért el is adatnak.
- Községek és termelők a bánatpénz letételétől mentesek; de ajánlataikért s az ezekben elvállalt kötelezettségeikért, úgy mint más vállalkozók, szavatolni tartoznak.
- Az élelmi cikkeknek az állomáshoz tartozó helységekre való elfuvarozására nézve, a feltételi füzét XVII. pontja értelmében, nemkülönbben az élelmi cikkeknek azon osztályokhoz való elfuvarozására nézve, melyek a fegyvergyakorlatok alatt a szállító raktáraitól 1-9 kilométernél nagyobb távolságra esnek, külön ajánlat teendő, mert különben feltételeztetik, hogy az elfuvarozás a követelt szállítási árban már befoglaltatik. Ha az elfuvarozásra többen egyenlő árak mellett ajánlkoznak, akkor ezek közül az, ki az illető cikkek szállítását elnyerte, előnyben részesül.
- Az ajánlkozók a hadigazgatásnak ajánlatuk elfogadása iránti nyilatkozata tekintetében lemondanak az 1875. évi XXXVII. törvénycikk 314. és 315. §-ában valamely ajánlat elfogadása iránti nyilatkozatra nézve megállapított határidőnek betartásáról.
- A téli hónapokban, azaz október hó eisejétől március hó végéig szükséges almoszalma 2500 grammos adagokban, a nyári hónapokban pedig 1700 grammos adagokban szolgáltatandó ki. Daczára ennek azonban az ajánlatok 2100 grammos almoszalma-adag után teendők. Kelt Budapest, 1901. évi június hó 26-án.

A cs. és kir. 4. hadtest intendánsága.

Ajánlati minta.

En alulirt az 1901. évi június hó 26-án 3920. sz. a kelt hirdmény alapján ezen : : : : *) ajánlatommal kötelezem magamat, hogy az N. állomásra nézve:

a szénának 5600 grammos adagját f. szóval fillér,

az almoszalmanak 2100 grammos adagját f. szóval fillér,

az egyszalmanak métermázsáját, a szükséglet helyére való elfuvarozásával együtt f. szóval fillér,

a tuzifának köbméterét (neme), a szükséglet helyére való elfuvarozásával együtt f. szóval fillér,

a közszénnek métermázsáját (neme), a szükséglet helyére való elfuvarozásával együtt f. szóval fillér,

190 hó 1-től 190 hó végéig terjedő időtartamra szállítom, továbbá az átvonuló élelmezést is a gyakorlatokhoz bevonuló szabadságoltak, tartalékosok, póttartalékosok és honvédek, valamint átvonuló részére, az előkészített feltételi füzét illető pontjai értelmében kiszolgáltatom és ezen ajánlatért a külön borítékban csatolt (vagy az idecsatolt elismervény szerint a pénzárnyal letéteményezett semmi más kötelezettségért nem szavatoló) nevezetesen összesen korona bánatpénzzel kezeskedem.

Továbbá kötelezem magamat azon esetben, ha a szállításat elnyerném, hogy legkésőbb 14 nappal az ez iránti hivatalos értesítés után bánatpénzemet a 10 százaléknyi óvadék erejéig kiegészítenem, s ha ezt elmulasztanám, a had igazgatását feljogosítom arra, hogy ezen kiegészítést a kijáró szállítási keresetemből való levonás útján eszközöltesse. Egyébiránt a hirdményben közzétett feltételeken kívül a tárgyalásra előkészített feltételi füzetekben foglaltaknak is alávetem magamat.

Az N. nek N-ben kelt, idemellékelt értesítése szerint a megbízhatóságomról és vállalkozóképességemről szóló bizonyítvány közvetlenül az nek fog átküldetni.

Kelt N. ben, 1901. hó n. N. N. (vezeték- és keresztnév, lakhely, megye.)

Megjegyzés.

*) Ezen helyen olyan esetben, midőn az ajánlattevő az illető ajánlatot kizárólag összeszetes kiránja tekinteni az „összetes” szó beszúrandó, mert minden ajánlat, mely ezen tildaleket nélkülözi, nem összeszetesnek tekintetik. Összetes ajánlatokat szénára és szalmára nem szabad tenni.

Az ajánlat lepecsételő és borítékára irandó: „Ajánlat az 1901. évi június hó -án kihirdetett s 1901. hó n tartandó tárgyaláshoz.” A letéteményezett bánatpénz az ajánlatban részletezendő.

Ezen hirdetés rovatban minden szöveg... TELEFON 5166.

Csak oly levelekre válaszolunk, melyekkel a válasza szükséges levélbelyeg vagy levelezőlap beküldetik és a hirdetés alatt álló szám közöltetik.

Kis hirdetéseket

Alföld az Egyetértés számára a központi hivatali Pannónia-utca 8. sz. és a következő kis kiadványok:

Breuer nővérek... Burger Vilmosné... Nemesek A.

Deutsch Julia... Toldi Lajos... 4 db marha-méreg.

Kiadóhivatali üzenet... Toldi Lajos... 4 db marha-méreg.

Eladás... Kárpáti juhtró... Kárpáti borlevélek.

Butor műhelyem... Csillárok... Locomobil.

6 darab Cornwell-kazán... 1 darab Boullier-kazán... 1 darab Boullier-kazán.

Ifj. Simon

Jástróknak Mezőtúr 6. körzetében... Rákok.

Eladó gyógyszerár... Alkalmazást keres.

Felolvasásának... Pénztárnoknői.

Szakértő gépész... Egy 26 éves.

Gőzszéplőkészletek... Csillárok.

Locomobil... 6 darab Cornwell-kazán.

1 darab Boullier-kazán... 1 darab Boullier-kazán.

6 darab Cornwell-kazán... 1 darab Boullier-kazán.

1 darab Boullier-kazán... 1 darab Boullier-kazán.

Ideai

esurgatott... Alkalmazást keres.

Felolvasásának... Pénztárnoknői.

Szakértő gépész... Egy 26 éves.

Gőzszéplőkészletek... Csillárok.

Locomobil... 6 darab Cornwell-kazán.

1 darab Boullier-kazán... 1 darab Boullier-kazán.

6 darab Cornwell-kazán... 1 darab Boullier-kazán.

1 darab Boullier-kazán... 1 darab Boullier-kazán.

1 darab Boullier-kazán... 1 darab Boullier-kazán.

Oktafas.

Nevelőintézet... Alkalmazást keres.

Felolvasásának... Pénztárnoknői.

Szakértő gépész... Egy 26 éves.

Gőzszéplőkészletek... Csillárok.

Locomobil... 6 darab Cornwell-kazán.

1 darab Boullier-kazán... 1 darab Boullier-kazán.

6 darab Cornwell-kazán... 1 darab Boullier-kazán.

1 darab Boullier-kazán... 1 darab Boullier-kazán.

1 darab Boullier-kazán... 1 darab Boullier-kazán.

Használt és új

ajtók, ablakok... Alkalmazást keres.

Felolvasásának... Pénztárnoknői.

Szakértő gépész... Egy 26 éves.

Gőzszéplőkészletek... Csillárok.

Locomobil... 6 darab Cornwell-kazán.

1 darab Boullier-kazán... 1 darab Boullier-kazán.

6 darab Cornwell-kazán... 1 darab Boullier-kazán.

1 darab Boullier-kazán... 1 darab Boullier-kazán.

1 darab Boullier-kazán... 1 darab Boullier-kazán.

Elsőcsolem

számbeli jól... Alkalmazást keres.

Felolvasásának... Pénztárnoknői.

Szakértő gépész... Egy 26 éves.

Gőzszéplőkészletek... Csillárok.

Locomobil... 6 darab Cornwell-kazán.

1 darab Boullier-kazán... 1 darab Boullier-kazán.

6 darab Cornwell-kazán... 1 darab Boullier-kazán.

1 darab Boullier-kazán... 1 darab Boullier-kazán.

1 darab Boullier-kazán... 1 darab Boullier-kazán.

Repozét,

sovány és hízó sertéseket... Alkalmazást keres.

Felolvasásának... Pénztárnoknői.

Szakértő gépész... Egy 26 éves.

Gőzszéplőkészletek... Csillárok.

Locomobil... 6 darab Cornwell-kazán.

1 darab Boullier-kazán... 1 darab Boullier-kazán.

6 darab Cornwell-kazán... 1 darab Boullier-kazán.

1 darab Boullier-kazán... 1 darab Boullier-kazán.

1 darab Boullier-kazán... 1 darab Boullier-kazán.

Szerszám-gépek

szerszám-gépek... Alkalmazást keres.

Felolvasásának... Pénztárnoknői.

Szakértő gépész... Egy 26 éves.

Gőzszéplőkészletek... Csillárok.

Locomobil... 6 darab Cornwell-kazán.

1 darab Boullier-kazán... 1 darab Boullier-kazán.

6 darab Cornwell-kazán... 1 darab Boullier-kazán.

1 darab Boullier-kazán... 1 darab Boullier-kazán.

1 darab Boullier-kazán... 1 darab Boullier-kazán.

Szabadalmakat

Szabadalmakat... Alkalmazást keres.

Felolvasásának... Pénztárnoknői.

Szakértő gépész... Egy 26 éves.

Gőzszéplőkészletek... Csillárok.

Locomobil... 6 darab Cornwell-kazán.

1 darab Boullier-kazán... 1 darab Boullier-kazán.

6 darab Cornwell-kazán... 1 darab Boullier-kazán.

1 darab Boullier-kazán... 1 darab Boullier-kazán.

1 darab Boullier-kazán... 1 darab Boullier-kazán.

Pénzhitelt

Pénzhitelt... Alkalmazást keres.

Felolvasásának... Pénztárnoknői.

Szakértő gépész... Egy 26 éves.

Gőzszéplőkészletek... Csillárok.

Locomobil... 6 darab Cornwell-kazán.

1 darab Boullier-kazán... 1 darab Boullier-kazán.

6 darab Cornwell-kazán... 1 darab Boullier-kazán.

1 darab Boullier-kazán... 1 darab Boullier-kazán.

1 darab Boullier-kazán... 1 darab Boullier-kazán.

Régi-hírű kénfürdő

Horvátországban... Varasd-Tóplisz távra... Ivókúra.

Villamosság. Massage. Gyógyintézet minden körülményben.

Lipik Szlovéniában... I. rangú fürdőhely.

Dr. Garai Antal... Titkos betegségeket.

Dr. Garai Antal... Napszerű utmutató.

Dr. Garai Antal... Napszerű utmutató.

Dr. Garai Antal... Napszerű utmutató.

Dr. Garai Antal... Napszerű utmutató.

Dr. Garai Antal... Napszerű utmutató.

Eucalyptus Szájvíz

Dr. Faber C. M. Képzett fogorvos... Képzett fogorvos.

Közelejáró felső kereskedelmi iskola... Kereskedelmi akadémiá bentakással 100 tanuló részére.

Gyümölcs és szőlő bor készítő gépek... Gyümölcs és szőlő sajtók.

Szőlő és gyümölcs zuzók... Teljesen felszerelt szüretelő készülékek.

Mayfarth Ph. és Társa... Képzett fogorvos.

Standard életbiztosító társaság... Alapított 1825.

Standard életbiztosító társaság... Alapított 1825.

Standard életbiztosító társaság... Alapított 1825.

Standard életbiztosító társaság... Alapított 1825.

Uradalmi birtok eladás.

Vb. Weisenbacher Endre... Uradalmi birtok eladás.

Gyengeségi állapotok... (impotentia) 41759.

Dr. Mitzger Tivadar... hírneves hydro-elektroterápiás rendelő-intézet.

Pályázat tanári állásra... Alapított 1825.

Dr. Mitzger Tivadar... hírneves hydro-elektroterápiás rendelő-intézet.

Pályázat tanári állásra... Alapított 1825.

Dr. Mitzger Tivadar... hírneves hydro-elektroterápiás rendelő-intézet.

Pályázat tanári állásra... Alapított 1825.

Dr. Mitzger Tivadar... hírneves hydro-elektroterápiás rendelő-intézet.

Butorok hitelre

Varga Ignác... Butorok hitelre.

Hibourin... Képzett fogorvos.

Raaber Adolf... Képzett fogorvos.

Poloskák... Képzett fogorvos.

Rovert irtó porom... Képzett fogorvos.

Rovert irtó porom... Képzett fogorvos.

Rovert irtó porom... Képzett fogorvos.

Rovert irtó porom... Képzett fogorvos.

Rovert irtó porom... Képzett fogorvos.

Butorok hitelre

Varga Ignác... Butorok hitelre.

Hibourin... Képzett fogorvos.

Raaber Adolf... Képzett fogorvos.

Poloskák... Képzett fogorvos.

Rovert irtó porom... Képzett fogorvos.

Rovert irtó porom... Képzett fogorvos.

Rovert irtó porom... Képzett fogorvos.

Rovert irtó porom... Képzett fogorvos.

Rovert irtó porom... Képzett fogorvos.

A gentli

Vastag hóhélyek... A gentli.

Hibourin... Képzett fogorvos.

Raaber Adolf... Képzett fogorvos.

Poloskák... Képzett fogorvos.

Rovert irtó porom... Képzett fogorvos.

Rovert irtó porom... Képzett fogorvos.

Rovert irtó porom... Képzett fogorvos.

Rovert irtó porom... Képzett fogorvos.

Rovert irtó porom... Képzett fogorvos.